

18 ЯНВАРЯ
1942 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
№ 7 (1167)
ЦЕНА № 5 КОП.

УДАРНИК ПОЛЕЙ

ОРГАН Б.-МАРЕСЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

ВЫХОДИТ
13 раз в месяц

Адрес: Б. Марсеево,
Горьковской области

Шире развернем соревнование за выполнение обязательств

Итоги прошлого года показывают, что колхозники нашего района на славу потрудились и достигли значительных успехов во всех отраслях социалистического сельского хозяйства.

Включаясь в социалистическое соревнование с Больше-Болдинским районом на лучшую подготовку к весеннему севу, отличное проведение всех сельскохозяйственных работ и своевременное выполнение обязательств перед государством, колхозники, работники МТС нашего района взяли на себя обязательства получить в текущем году урожай зерновых в среднем по району по 13 центнеров с гектара, картофеля — 130 центнеров, кормовой свеклы — 350 центнеров, конопля-волокна среднерусской — 5 центнеров, конопля-семя — 5 центнеров, конопля-волокна южной — 8 центнеров и т. д. Вывезти на поля колхозов района не менее 60 тысяч тонн навоза, из них по санному пути — 40 тысяч тонн. Сев ранних яровых культур провести в 9 дней с соблюдением всех агротехнических правил. Выполнить по всем показателям государственного плана развития животноводства, полностью сохранить молодняк, добиться среднесуточного привеса каждого теленка 600 граммов, годового удоя молока в среднем по колхозным фермам 2000 литров на каждую фуражную корову. Добиться выхода 13 деловых поросят в среднем от каждой свиноматки и деловых ягнят от одной овцематки получить в среднем за один год 1,5 ягненка и т. д.

За выполнение этих обязательств каждый колхозник, руководитель колхоза и сельсовета, партийные организации, специалисты сельского хозяйства должны бороться со всей страстью и большевистским упорством.

В прошлом году колхозы нашего района значительно лучше провели осенний сев, перевыполнив план озимого сева. Озимые посевы в колхозах района пошли под снег в хорошем состоянии. Это значит сделан уже первый шаг к созданию прочной основы будущего урожая. Теперь колхозам, МТС района предстоит разрешить более сложную задачу — отлично подготовиться к весеннему севу, провести его в короткие сроки и на высоком уровне.

В исторической речи 6 ноября 1941 года товарищ Сталин призвал колхозников давать «фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности». Это налагает на всех работников сельского хозяйства серьезнейшие обязанности в наступившем 1942 году.

Однако в районе все еще продолжается недопустимое отставание в засыпке семенных фондов. Всего колхозы района имеют семян 47 процентов к плану. Исключительно плохо обстоит дело с вывозкой навоза. Следовало по плану вывезти на поля 48 тысяч тонн навоза, вывезено всего лишь 7300 тонн. Плохо ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь: из 900 плугов отремонтировано только 460, из 213 сенокосов отремонтировано 50, культиваторов — 60, а план 160.

Особенно плохо дело обстоит с подготовкой к весеннему севу в колхозах «Красный Октябрь» (Б. Марсеево), «Красный путиловец», «Валдо-ки», имени 2-го краевого съезда советов, имени Молотова и других. Здесь по существу серьезно еще не занялись заготовкой местных и минеральных удобрений. Председатели этих колхозов т. т. Горин, Горбунов, Маляев, Турдазов и Пискунов продолжают отделываться заверениями, обещаниями, но практически к делу не приступают, видимо, все расквашиваются. Нужно сказать и о том, что в этих колхозах и с засыпкой семенных фондов дело обстоит исключительно плохо. Пора понять, что беспечность, беззаботность могут привести к печальным последствиям. Надо решительно покончить с неповоротливостью и беспечностью, взяться серьезно, большевистски за подготовку к севу.

Социалистическое соревнование колхозов нашего района с колхозами Больше-Болдинского района в текущем году будет проходить под лозунгом — все больше и больше давать продуктов нашей героической Красной Армии, нашей любимой родине и сырья нашей промышленности.

Ни одного колхоза, бригады, звена, колхозника и колхозницы вне участия в социалистическом соревновании! На основе соревнования добьемся в 1942 году новых побед в повышении урожайности наших колхозных полей, в укреплении колхозного строя, по фронтовому подготовимся к весеннему севу и самоотверженным, энергичным трудом поможем нашей родной Красной Армии уничтожить всех до единого немецких оккупантов!

Шире развернем социалистическое соревнование за новые успехи в сельском хозяйстве!

В последний час

Трофеи войск Западного фронта за период с 6 по 15 января 1942 года

В боях с немецкими оккупантами войсками Западного фронта за период с 6 по 15 января 1942 года захвачены следующие трофеи: орудий — 331, танков — 50, минометов — 155, пулеметов — 747, противотанковых ружей — 59, автоматов — 199, винтовок — 4644, автомашин — 1446, мотоциклов — 175, велосипедов — 1039, автоцистерн — 21, тракторов-тягачей — 20, повозок с грузом — 158, самолетов — 1 и 7 железнодорожных платформ с разобранными самолетами, радиостанций — 32, седел — 166, полевой хлебозавод — 1, кухня — 29, паровозов — 38, вагонов крытых — 136, железнодорожных платформ — 95, железнодорожных цистерн — 2, снарядов — 59490 и отдельно 25 вагонов со снарядами, 40 повозок и отдельно 32 зарядных ящика со снарядами, ручных гранат — 5098 и отдельно 22 ящика с гранатами, мин — 18745 и отдельно 48 ящиков с минами, авиабомб — 700, пороха — 10 ящиков, патронов — 1.882.000.

Кроме того, захвачено эшелонов с танками, автомашинами и мотоциклами — 1, с заводским и железнодорожным оборудованием — 1, 10 вагонов с обмундированием.

За время с 6 по 15 января немцы потеряли убитыми свыше 14000 солдат и офицеров. В числе их один генерал.

Совинформбюро.

Подарки славным воинам

Неугасимая народная любовь к своей армии проявляется во всем. Вот, например, колхозники, трудящиеся нашего района в подарок славным воинам послали 86 килограммов мяса, 20 килограммов сливочного масла, 32 килограмма меда, 566 килограммов мучной сдобы, 346 пачек папирос высшего сорта, 111 килограммов пряников и много других вещей. Собрано деньгами 1239 рублей.

М. Поликарпова.

Досрочно рассчитываются по финансовым обязательствам

Колхозники колхозов «Смелый», «Завет Ильича», Кельдюшевского сельсовета, досрочно и полностью уплатили культсбор, самообложение.

Д. Демир, финансовый агент.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 16 января

В течение 16 января наши войска продолжали продвигаться вперед, ломая сопротивление немецко-фашистских войск. На отдельных участках противник предпринял контратаки, которые были отбиты с большими для него потерями. Наши части заняли несколько населенных пунктов.

За 15 января уничтожено 45 немецких самолетов. Наши потери — 14 самолетов.

За 15 января части нашей авиации уничтожили 6 немецких танков, 155 автомашин с пехотой и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 5 автоцистерн с горючим, разрушили железнодорожный мост, подожгли 2 склада с боеприпасами и 1 склад с горючим, рассяли и частью истребили 6 батальонов пехоты противника.

Бойцы тов. Кузнецова (Западный фронт) за один день уничтожили 4 вражеских танка и захватили 5 орудий, 5 пулеметов, 60 автомашин и другие трофеи. На другом участке наша стрелковая часть уничтожила две роты пехоты противника и захватила большой обоз с боеприпасами и снаряжением, один танк, 4 противотанковых ружья, несколько пулеметов и автоматов.

В освобожденном от немецких оккупантов городе Кирове наши части захватили 36 паровозов, 110 вагонов, 96 платформ, в том числе 7 платформ с разобранными самолетами, 25 вагонов с боеприпасами и много другого военного имущества.

На одном из участков Юго-Западного фронта гитлеровцы, получив подкрепление, перешли в контратаку. Наша часть задержала немцев пулеметным и минометным огнем, а затем нанесла врагу сокрушительные фланговые удары. Гитлеровцы в беспорядке отступили, оставив на поле боя 300 трупов. Преследуя отступающего противника, наши бойцы заняли один населенный пункт.

Группа советских разведчиков, во главе с капитаном Гордюковым, совершила смелый налет на деревню М. Захваченные врасплох немцы бежали из деревни, оставив на поле боя 20 убитых солдат, 2 миномета и 30 винтовок.

Взвод автоматчиков-кавалеристов младшего командира Пухальского уничтожил в улич-

ных боях в деревне Малиновка вражескую пехотную роту.

В лесах Карелии отважно громит белофинских бандитов партизанский отряд тов. М. На днях партизаны устроили засаду по дороге и за несколько часов уничтожили 4 автомашины с различным военным имуществом, одну бронемашину и перебили 46 финнов и немцев, в том числе 3 офицеров.

Накануне нового года немецкий обер-ефрейтор Фриц Лейтман писал своему брату: «Как ты наверное слышал, русские прорвали средний участок фронта. Это было как раз у нас. Они захватили все орудия. Большинство наших погибло. Это была очень печальная картина. 15 дивизия полностью разгромлена. Мы продолжаем отступать. Сегодня канун нового года, а я должен был пролежать больше 4 часов в глубоком снегу, чтобы спастись от русских пуль. Над осталась небольшая кучка».

Пленный ефрейтор 3 роты 502 немецкого строительного батальона Эрих Придикейт показал: «От последних морозов пострадали все солдаты батальона. Каждый из них отморозил что-либо: пальцы на руках или на ногах, ухо либо нос. В районе Старой Руссы я видел разгромленную противотанковую батарею, в которой осталось 8—10 человек. Там же находился сильно потрепанный 135 немецкий артволак, в котором сохранилось лишь несколько орудий».

Население Италии ненавидит немцев, ведущих себя здесь, как в завоеванной стране. В городе Модика (Италия) 11 января в казарму немецких солдат ночью была брошена связка гранат. Взрывом уничтожено 17 гитлеровцев. 9 января в окрестностях этого города сгорело общежитие немецких летчиков и сильно разрушен ангар, в котором находилось несколько германских самолетов.

В Лейпциге (Германия) военно-полевой суд приговорил к расстрелу 8 немецких солдат за отказ ехать на советско-германский фронт.

Листопрокатчики Кузнецкого завода с каждым днем увеличивают выпуск продукции. За вторую пятинку января они дали тысячи тонн металла сверх задания. 9 января цех выполнил план на 138,5 процента, 10 января — на 149,7 процента.

Нет заботы о будущем урожае

В чем причина, что в прошлом году в колхозе имени XVIII партийного с'езда собран урожай зерновых в среднем 8 центнеров с гектара. Оказывается, здесь грубо игнорировали агротехнику; вывезенные в поле более тысячи возов навоза, куриного помета, золы были свалены в кучу. В таком виде это ценное удобрение продолжает лежать и до сих пор, а почва остается неудобренной. Звеньевая организация труда в колхозе по существу в прошлом году отсутствовала. Правда, постоянные звенья были созданы, но они числились лишь только формально, на бумаге.

К сожалению, печальный урок прошлого года ничему не научил руководителей колхоза имени XVIII партийного с'езда. Здесь и сейчас не чувствуется никакой заботы о получении в текущем году высокого урожая. Сельскохозяйственный инвентарь не ремонтируется, он валяется под снегом. Раньше не ремонтировали инвентарь, оказывалось, лишь только потому, что в кузнице не было углей, а теперь дело стоит из-за отсутствия кузнеца. Каждый год в колхозе во время полевых работ появляется острая нужда в транспорте. Руководители колхоза, обычно, когда начинается речь о недостатках, они их объясняют отсутствием телег, колес и т. д. Однако, своевременно этим делом не занимаются.

Всем известна такая истина, что добротные семена имеют исключительное большое значение в повышении урожайности. Но в колхозе до сих пор из 747 центнеров семян не засыпано ни одного килограмма. В заготовке минеральных и местных удобрений не приступили.

Устранить недостатки

В колхозе «Смелый» на всю посевную площадь полностью засыпаны семена, они хранятся в сухом месте, сейчас их очищают, доводят до полной кондиции.

Особенно прекрасно работают на очистке семян колхозницы Яковина и Мезюкина. Они выполняют нормы на 130—150 процентов.

Также хорошо в этом колхозе ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь и летний транспорт. Учитывая то, что весь сельскохозяйственный инвентарь должен быть подготовлен своевременно и высококачественно, кузнец т. Бибишкин А. А. взял обязательство выполнять нормы на ремонте не

Доярка Е. В. Харитонова

—Наша родина, героическая Красная Армия требуют от нас самоотверженной работы, давать больше продуктов, неустанно помогать фронту громить фашистскую сволочь, — говорит доярка Екатерина Васильевна Харитонова из колхоза имени Красной Армии.

И, действительно, тов. Харитонова работает по-стахановски, она ежедневно перевыполняет план надоя молока. В прошлом году тов. Харитонова брала обязательство надоя на каждую фуражную корову 2000 литров молока против плана 1700 литров. Свое обязательство доярка Харитонова выполняла. От 9 коров, закрепленных за ней, она надояла 18454

— Почему не засыпаются семенные фонды?

Председатель колхоза т. Щукин невнятно, неубедительно отвечает:

— Нет намолоченного зерна, затыгивается молотьяба.

— Что мешает заготовке минеральных и местных удобрений?

— Нехватает людей.

Верно ли такое объяснение т. Щукина? — Конечно, нет.

В колхозе имеется 130 трудоспособных колхозников. И только 65 человек из них принимают участие в колхозном производстве, а остальные 65 человек в колхозе не работают. Вот «колхозницы» Н. Дубкова, А. Бокова и Л. Гребенщикова, несмотря на то, что они имеют все возможности работать в колхозе, однако за весь год заработали всего лишь по 7—8 трудоводней.

Спрашивается, на какие же источники доходов живут Дубкова, Бокова и Гребенщикова?

Одна из них — Дубкова содержит постоянный двор, он у нее является источником дохода. Бокова и Гребенщикова — просто лежебоки. Эти люди, несмотря на приглашения их на колхозную работу, неизменно отказываются. На этих лодырей, дезорганизаторов колхозного производства обрушить всю силу общественного мнения, заставить их честно трудиться в колхозе, ибо сейчас, в момент великой отечественной войны особенно нужно работать всем, от мала до велика, не покладая рук, с удвоенной энергией.

Руководители колхоза имени XVIII партийного с'езда должны устранить все недостатки и вернуть по-боевому подготовку к весеннему севу.

Е. Киселева.

менее 200 процентов. Это обязательство он с честью выполняет. Им уже полностью отремонтированы бороны, плуги и сеялки. Приводятся в порядок пахотные хомуты.

Однако, в колхозе «Смелый» имеются еще крупные недостатки в подготовке к весеннему севу. Здесь еще не завезено ни одного килограмма минеральных удобрений, сбор птичьего помета не организован, агротехническая учеба с колхозниками не проводится, руководители постоянных звеньев до сих пор не подобраны.

Надо в ближайшие дни устранить все недостатки и добиться образцовой подготовки к севу.

Д. Шмелев.

литра или больше 2000 литров молока ею получено от каждой коровы.

Кроме того, доярка Е. В. Харитонова сохранила полностью 9 народившихся телят и сдала их выше средней упитанности.

За добросовестную, усердную работу по выполнению плана надоя молока и выращивание молодняка тов. Харитонова получила в порядке дополнительной оплаты за труд более 80 литров молока.

Товарищ Харитонова взяла обязательство в текущем году работать еще лучше и получить на каждую фуражную корову не менее 2500 литров молока, сохранить весь приплод телят.

Извозчиков.

Гитлер не доверяет своему генералитету

Из Женевы (Швейцария) передают, что после ухода Браухича ряд германских генералов подали просьбу об отставке, которая, однако, не была принята Гитлером. Имеются сведения, что генерал Кейтель неожиданно «заболел». Некоторые офицеры из личного окружения Браухича, в том числе два его бывших ад'ютанта, арестованы. Изданное недавно распоряжение Гимmlера об усилении личной охраны германских генералов имеет целью усилить контроль за оппозиционными элементами внутри германского генералитета.

Иностранцы информированные круги считают, что оппозиция против Гитлера среди германских генералов значительно усилилась за последнее время. Агентство Рейтер передает, что ходят слухи о предстоящем отстранении ряда германских генералов. Полагают, что Гитлер отстранит от военного руководства Гудериана, Лееба и генерала Клейста, войска которого потерпели поражение под Ростовом.

Изъятие одежды у населения оккупированных стран

Орган германских оккупантов «Дейче цейтунг ин остланд», выходящий в Прибалтике, публикует приказ нацистских властей, в котором строго предлагается населению Прибалтики сдать все теплые вещи. За несдачу вещей нацисты угрожают расстрелом.

Орган германских оккупантов в Голландии газета «Дейче цейтунг ин ден нидерланден» сообщает, что голландским фабрикантам, а также оптовым и розничным торговцам предписано сдать все имеющиеся шерстяные и меховые вещи германскому «текстильному бюро» в Гааге.

Кроме того, полицейским властям приказано взять на учет все теплые вещи у населения. За сокрытие теплой одежды установлены суровые наказания вплоть до расстрела. (ТАСС).

Грызня между гитлеровскими «союзниками»

В хорошо информированных кругах указывают, что поражения германской армии на советско-германском фронте усилили грызню между так называемыми «союзниками» Германии. Усилились прежде всего противоречия между Румынией и Венгрией из-за Трансильвании. Румынские газеты все чаще выступают с требованиями о возвращении Северной Трансильвании. В Румынии и Венгрии в настоящее время проводится всеобщая мобилизация. В связи с этим возросла опасность столкновения между румынскими и венгерскими войсками (ТАСС).

Новое чудовищное преступление гитлеровцев

Английское министерство информации передает, что из Вены получено сообщение о новом чудовищном преступлении гитлеровских варваров. В концлагере Маутхаузен погибло 700 молодых антифашистов, на которых испытывали действие ядовитых газов. (ТАСС).

Производство противотанковых гранат на Н-ском заводе в Москве



Паяльщица Д. С. Сорочкина (слева) и клемальщица А. М. Жаркова за обработкой корпусов противотанковых гранат. Они выполняют план на 200 процентов.

Фото Н. Кулешева.

Фотохроника ТАСС.

Международное обозрение

(1—15 января 1942 года)

Развертывающееся по всему советско-германскому фронту наступление частей Красной Армии, крупные потери, понесенные гитлеровской армией в последние недели, производят огромное впечатление во всем мире и в первую очередь в самой Германии. Несмотря на все рогатки фашистской цензуры, правда о положении германской армии проникает в Германию и резко усиливает недовольство широких слоев населения преступной политикой гитлеровской банды. Это недовольство выражается в самых разнообразных формах.

В Рурской области произошли массовые демонстрации. Рабочие требовали хлеба и прекращения войны. По всей Германии наблюдаются массовые случаи отказа от сдачи теплых вещей для фронта. На берлинском вокзале на днях состоялась стихийная демонстрация женщин, ожидавших прибытия поезда с ранеными. Произошло столкновение между демонстрантами и отрядом тайной полиции (гестапо), в результате которого насчитывается значительное число раненых.

Опасаясь взрыва возмущения народных масс, гитлеровские разбойники развернули новую волну террора массовых арестов и казней по всей Германии. По специальному заданию Гитлера начальник гестапо Гимmlер приступил к созданию специальной армии для борьбы «внутри страны». В распоряжении этой армии будет находиться даже особая полицейская авиация для массовых бомбардировок районов, в которых могут вспыхнуть волнения. На улицах Берлина и других городов фашисты устанавливают пулеметные гнезда.

Отстранение главнокомандующего Браухича и самоназначение Гитлера верховным главнокомандующим германской армии углубили разногласия и острую внутреннюю борьбу в правящих верхах немецких фашистов. Особенно обострились взаимоотношения Гитлера с генералами. Уже ушли «в отставку» и отстранены виднейшие генералы гитлеровской армии — Лееб, Гудериан, Клейст и др. Началась открытая грызня между старыми немецкими генералами и теми генералами, которые выдвинулись в период гитлеровской диктатуры. Обострились отношения между кадровыми та-

офицерами и командным составом фашистских охранных и штурмовых отрядов.

Так, поражение и огромные потери, понесенные немецкой армией в результате наступления советских войск, обнаружили непрочность гитлеровского тыла, усилили процесс морально-политического разложения в фашистской армии и в самой Германии. По мере дальнейшего наступления Красной Армии этот процесс будет все более углубляться. ***

Приведенные в ноте Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова факты о повсеместных грабежах, разорении населения и чудовищных зверствах германских властей на захваченных им советских территориях вызвали взрыв возмущения и негодования во всем цивилизованном мире. Английская и американская печать пишет, что нота тов. Молотова представляет собой «самый ужасный обвинительный акт, который когда-нибудь был произнесен против какой-либо нации». В таком же духе высказывается и печать Турции, Швеции, Ирана. Нота тов. Молотова, правдивое описание чудовищных зверств гитлеровцев вызвали новые симпатии передового человечества к священной борьбе героической Красной Армии против гитлеровской чумы, угрожающей всему миру. ***

Президент Соединенных Штатов Америки (США) Рузвельт обратился к конгрессу (парламенту) с посланием, в котором намечает широкую программу военного строительства. В предстоящем бюджетном году США израсходуют на вооружение и другие военные нужды 53 миллиарда долларов. В 1942 году США предполагают выпустить 60 тысяч самолетов, а в 1943 году — 125 тысяч. Танков в 1942 году будет построено 45 тысяч, а в 1943 году — 75 тысяч. Значительно расширяется также производство орудий и другого вооружения, строительство торговых и военных судов. Выполнение этой колоссальной программы намного увеличит боеспособность вооруженных сил США и сослужит большую службу всем державам — участникам антигитлеровского фронта.

Ответственный редактор С. М. Полячков.

МЦ 3406.

Заказ 9.

Тираж 3080 экз.